



经济及社会理事会

Distr.: Limited
5 March 2020
Chinese
Original: English

麻醉药品委员会

第六十三届会议

2020年3月2日至6日，维也纳

报告草稿

报告员：Emmanuel Nweke（尼日利亚）

增编

麻委会各附属机构的建议

1. 麻委会在2020年3月5日第9次会议上审议了议程项目8，题为“麻委会各附属机构的建议”。
2. 为审议项目8，麻委会收到了秘书处关于麻醉药品委员会各附属机构采取的行动的报告（[E/CN.7/2020/9](#)）。
3. 毒品和犯罪问题办公室理事机构秘书处主任以及毒品和犯罪问题办公室有组织犯罪和非法贩运处执行支助科科长作了介绍性发言。
4. 中国和美利坚合众国的代表作了发言。
5. 毛里求斯、葡萄牙、大韩民国和塞内加尔的观察员也作了发言。

审议情况

6. 毛里求斯观察员向麻委会介绍了他于2019年9月在巴拉克拉瓦主持的非洲各国禁毒执法机构负责人第二十九次会议的成果。与会者讨论了海上贩毒、非法资金流动以及与毒品交易有关的暗网和加密货币的使用问题。与会者还审议了因涉毒犯罪而受司法系统处理的儿童和青年的具体需求，这与非洲大陆特别相关，因为该大陆的青年人比例较高。
7. 葡萄牙观察员向麻委会介绍了由葡萄牙政府于2019年7月在里斯本主办的欧洲各国禁毒执法机构负责人第十三次会议的成果。他强调，这次会议是讨论涉及毒



品贩运的主要趋势和挑战及予以应对的有效措施以及这方面的国际合作和技术援助的重要机会。与会者讨论了如何加强合作以应对世界毒品问题的多方面和动态性质，方法是通过改善国内主管机关特别是执法、卫生和司法部门之间的合作，确保国家采取整体应对措施。

8. 在提到亚洲及太平洋各国禁毒执法机构负责人第四十三次会议时，大韩民国观察员表示赞赏会议期间审议与利用暗网交易毒品和加密货币以进行洗钱有关的挑战，她告知与会者说大韩民国政府有意主办第四十四次会议。

9. 几位发言者强调了各附属机构根据 2019 年《部长级宣言》在加快履行所有国际毒品政策承诺方面发挥的关键作用，特别提到出席各附属机构会议的专家作出的宝贵贡献和提出的具体建议，这些贡献和建议对各自区域的各国以及对麻醉药品委员会具有重要意义。

10. 一些发言者欢迎各附属机构采取整体做法，其中涉及执法、司法和卫生部门。一位发言者指出，各附属机构应把重点放在加强国家执法机构之间的合作上。